MuHHCTEepPCTBO HAYKHU M BbICIIEero oopasoBanusi Poccuiickoii @exepaunu
denepanabHOE rOCYJAPCTBEHHOE OIOIKETHOE 00pa30BaTEIbHOE YUPEKICHUE
BBICIIIET0 00Opa30BaHUs
«TOMCKHI TOCYJAPCTBEHHBIA YHUBEPCUTET CUCTEM
YIIPABJIEHUA U PAIMODJIEKTPOHUKNW» (TYCYP)

Maremaruka. ba3oBbiil ypoBeHb

OmKkpoimulit Ounem

Bapuanm 1
(c perieHUSIMHA)
Bomnpoc 1

Haiinure Hanbosbinii 001ui AenuTeNnb HaTypalbHbIX yucen: 180 u 150.

Pemenue.

Pazo0beM perieHne Ha HECKOJIBKO I1aroB.

[lepBbIii 1mar: HaljeM HauOONBIIUNA OOUIMN JEIUTENh YHUCENl C OMOIIBIO
Pa3JIOKEHUsI Ha MPOCThIe MHOXKUTENU. J[Ji1 3TOro Ka)kjaoe yuciao Oyjaem JIeUTh Ha
MPOCTON MHOXUTENH JO TOTO MOMEHTA, ITOKa OCTAaTOK HE cTaHeT paBeH 1. Odgopmum

JIEJICHUE B CTOJIOUK.

Yucno Jenurenu Yucno Henurenu
180 2 150 2
90 2 75 5
45 5 15 5
9 3 3 3
3 3 1
1

3anuuieM pa3JioKEHHUE Ha MPOCThIE MHOXKUTEIN B CTPOUKY:
180 =2-2-5-3-3
150 =2-5-5-3



Bropoii 1rar: moguepkuBaeM oOIIKE IPOCThIE MHOKUTEIH

180 =2-2-5-3-3

TpeTI/Iﬁ mar: HaxoauM IMMpOU3BCACHUC ITOJUCPKHYTHIX IIPOCTBIX MHOXKHUTEJICH y
OAHOT'O yucia — 3TO 6y,7:[eT SIBIIATHCS HANOOIBIITNM 06H_[I/IM ACIINTCIICM JIBYX YHCCII.

2-5-3 = 30 — ganOonpImii oomwmi aeaureis yuceia 180 u 150.

IIpaBuabHbiii oTBeT: 30

(3 banna)
Bomnpoc 2
Hai; (101 1
aliIuTe 3HAaUCHUE BBIPAXKEHUS: | =+ = |+—.
3 6/) 18
Pemenue.

BrlpaxxeHue, 3anmmMcaHHoe B CKOOKax, MpUBEIEM K OOIEMy 3HAMEHATelo, a

1
JCJICHHUC Ha E3aM€HI/IM YMHOXCHHUCM Ha YHCIIO 18. BrimonHuB QJICMCHTAPHLBIC

npeoOpa3oBaHus, MOJIyYaeM:

(L“Ll'l).lg=§.18=1.18=9
6 6 2

IMpaBwibHbIH O0TBET: 9

(4 6anna)

Bomnpoc 3

Haitgure 3HaueHNE BBIPAXKEHUS: (4 -3 ) . (4 +/3 )

Penienue.
Jlist HaXOXIEHUSA  3HAYECHUS  JIAHHOTO BBIpAXKCHUS, HEO00XO0IUMO
BOCIIOJIb30BaThCA  (pOpMysIaMu COKpAIIEHHOTO YMHOXEHHUs. Pa3HOCTh KBaapaToB

onpenensercs cueayromuM obpasom: a’—b’=(a-b)-(a+b). B Hamewm ciayuae: a=4,



b=+/3. [TogcraBuB  JaHHBIE ~ 3HAYeHWs B bopmyiy, THOJTy4aeM
(4-+3) (4+3)=2 —(J§)2 ~16-3-13

IIpaBuibHbIA oTBET: 13

(3 banna)

Bomnpoc 4

B ropoackux = CHOPTHBHBIX  COPEBHOBAHMSAX  IPUHSJIM  Y4YacTHE
12 necATUKIACCHUKOB, YTO COCTABIISIET TPETh OT OOLIETO YMcia JECATUKIACCHUKOB.
CKOJIBKO JIECATUKIIACCHUKOB HE MPUHSIIA y4aCTHsI B COPEBHOBAHHUSIX ?

Pewmenue.

Pa3o0bem perieHne Ha HECKOJIBKO I1aroB.

[lepBbrii mar. Omnpenenum oOmiee YHUCIO JAECATHKIACCHUKOB. [l 3TOrO
COCTaBUM MPOMOPIMIO, 3HasA, YTO 12 YeloBeK — 3TO OJIHA TPETh OT OOIIETO YucIa.

0O003HaYMM 00I11IEE€ YUCITO OECITUKIACCHUKOB X.

12 gyeoBEK — %

X yeoBek — 1.

. 1
[TonyuuM ypaBHEHHE, U3 KOTOPOTO HAMAEM HEU3BECTHOE X: §X212' Otkyna

x=12-3=36. [lomyunnu, 4yTo o0IIee YUCIIO ECITUKIACCHUKOB — 36 UeIOBEK.

Bropoit mar. OnpenenuM KOJUYECTBO JAECITHUKIACCHUKOB, HE TMPUHSBIIUX
y4JacTue B oJiumirajie. I3BECTHO, 4TO BCEro JEeCITUKIACCHUKOB 36, MPUHSIN y4acTHe
B onumnuane 12. CnenoBartenbHO, KOJUYECTBO JCCATUKIACCHUKOB, HE MPUHSBIINX

y4acTHE B OJTUMITHAJIE OTpEesieTcsl TakuM obpazom: 36 — 12 = 24

IIpaBwibHbIH 0TBET: 24

(3 banna)

Bompoc 5



Ha rpaduxe wu3obpaxeHa 3aBUCUMOCTb CKOPOCTH JBHXKEHHS PEHCOBOTO
aBToOyca oT BpeMeHHu. Ha BepTuKanbHOI 0CH OTMEYeHa CKOPOCTh aBTOOYyca B KM/4, Ha

TOPU30HTAIIBHON — BpeMs B MUHYTaXx, MPOIIEAIIee C Hadana JBUKEHHs aBToOyca.
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[Tonp3ysick TpapuKOM, YKaKUTE XapaKTEPUCTHUKY CKOPOCTU JBHXKEHUS
pericoBoro aBToOyca JJis HHTepBaja BpeMeHu: 12-16 MuH.

1) 6bU1a OCTaHOBKA JUIUTEIBHOCTBIO 2 MUH.

2) ckopocTh He MeHblle 20 KM/4 Ha BCEM MHTEpBaJIe

3) ckopocThb He OobIe 60 KM/4

4) OblIa OCTaHOBKA JJINTCIIBHOCTBIO POBHO 1 MuH.

Pewenue.

[Tpoananusupyem BapHaHThl OTBETA U IOCMOTPUM Ha rpaduk B uHTepBase 12-
16. BapuanTte! 1, 4 HeBepHBIE, TaKk Kak Ha BceM MHTepBaie 12-16 HET yyacTKOB, Ha
KOTOPBIX CKOpPOCTb Oblia Obl paBHa HyJ0. Bapuant 3 TOXe HEBEpHBINA, TaK Kak
MaKcuMalbHasi CKOpocTh Ha MHTepBasie 12-16 cocraBmsier 100 xm/yac. [Tpoepum
Bapuant 2. [lo rpaduky BuaAMM, 9TO MUHUMAaJIbHAsI CKOPOCTh Ha MHTepBajue 12-16
coctaBisieT 20 km/49ac (B MOMEHT BpeMeHu = 16 munyT). B ocTanbHbie HHTEpBabI
BpEeMEHU CKOPOCTh Bhile 20 kM/uac. CrneqoBaTenbHO, MOKHO CHI€NIaTh BHIBOJ O TOM,

4TO Ha BcéM nHTEpBaje 12-16 ckopocth aBTOoOyca He MeHbIe 20 Km/4ac.

IIpaBWiIbHBIN OTBET: 2

(3 banna)



Bomnpoc 6
YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKIY rpadpukamMu QyHKIUH U XapaKTepUCTUKAMU
»Tux (QyHKIUI Ha oTpe3ke [—1; 1].
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XapakTepucTUK QyHKIUMI:

1) byHKkIMsa uMeeT TOYKy MakcuMyMa Ha oTpeske [—1; 1];
2) (pyHKIMS UMEET TOUYKY MUHMMYyMa Ha otpeske [—1; 1];
3) GpyHkuus yosiBaeT Ha otpeske [—1; 1];

4) dbyHkuus Bo3pactaeT Ha otpeske [—1; 1].

B taGnuiie no kaxxaoi OyKBOW yKaXXUTE COOTBETCTBYIOIIUM HOMED.

A b B r

Pemenue.

Touka MakcMMyMa — 3TO Takas BHYTPEHHssS Touka Tpaduka, 4TO 3HAUCHHUE
GbyHKIMH B HEM 0oJIbIle, 4eM BO BCEX TOCTATOYHO OJIM3KUX K Hel Toukax. Ha rpaduke
BBITJISIIUT KaK JIOKAIbHBIN «X0JIMHUK». ClieoBaTeNbHO, XapaKTEPUCTUKE «PYHKIIMS
HMEET TOUKY MakcUMyMa Ha otpe3ke [—1; 1]» cooTrBeTcTBYeT rpaduk mojx OyKBoi A.

Touka MUHIMYMa — TaKasi BHyTPEHHsIS TOUKa rpaduika, 9To 3HaYCHUE (PYHKITUU
B HEH MEHBIIIE, YeM BO BCEX JOCTATOYHO OJTM3KUX K Hel Toukax. Ha rpaduke BRITISANT
KaK JIOKaJIbHAs «iaMKay. CleoBaTeIbHO, XapaKTEPUCTHKE «(PYHKIUS UMEET TOYKY
MHUHUMYyMa Ha oTpe3ke [—1; 1]» cooTBeTcTBYET rpaduk noa Oykeoil b.

Oynkus y=f(X) yOwsiBaeT Ha MHOXecTBe M, ecnm mms JI0OBIX X1 H X2,

NPUHAIISKAIIMX MHOKECTBY M, U3 HEpaBEeHCTBA Xz > X; clieaAyeT HepaBeHCTBO f(X2) <



f(X1). CnemoBareibHO, XapaKTEPUCTUKE «(PYHKIHMS yObIBaeT Ha otpeske [—1; 1]»
COOTBETCTBYET rpaduk moa OykBoit B.

®dynknus Y=f(X) Bo3pacraer Ha MHOXXecTBe M, ecimm I JIFOOBIX X1 M Xa,
HPUHAIICKAIIIMX MHOKECTBY M, U3 HepaBeHCTBA Xz > X; clieayeT HepaBeHCTBoO f(X2) >
f(X1). CnemoBaTennbHO, XapaKTEPUCTUKE «(PYHKIHS Bo3pacTtaeT Ha orpeske [—1; 1]»

COOTBETCTBYET rpaduk moja Oyksoii I'.

IIpaBHIBLHBINA OTBET:

(6 6annos)

Bonpoc 7

30sin79°-cos 79°

Haitgure 3HaueHNE BBIPAXKEHUS: .
sin158°

Pemenue.

Bocrnone3zyemcsi  TpuroHomerpudecko  ¢GopMmysio  JABOMHOTO  yIJia:
Sin2a =2sina cosa

Yucnautenb BBIPAKEHUS B COOTBETCTBUM C (POpMyJIoil BOMHOrO yria
npeodpaszyeTcs CICAYIOITUM obpazom:
30sin79°-c0s79°=15-2-sin79°-c0s 79° =15-sin(2- 79°) =15sin158°

[ToacTaBuM MOJIy4YEHHOE BBIPAXKEHUE B UCXOAHOE BMECTO YUCIUTENS, B UTOTE

. 30sin79°-cos79° 15sin158°
MOJIy4YHM: - =— =15
sin158° sin158°

IIpaBuwibHbIH oTBET: 15

(4 banna)

Bomnpoc 8



Pemure ypaBHEeHHE: X* —17X+72=0.

Ecnu ypaBHeHue nmeer 060s1ee 0HOTO KOPHS, B OTBETE YKa)KUTE OONBIINHN U3
HUX.

Pemienue.

Ecnu B kBaspaTHOM ypaBHEHHH Bua: ax’+bx+c=0ko3¢puiueHT a=1, To
MOXHO  BOCHOJIB30BaThcsi Teopemod Bumera. CornmacHO JaHHOM  TEOpEMBI
IPOU3BEJICHUE KOPHEW paBHO CBOOOHOMY WIEHY C, a CymMMa KOpHEH KO3 (HULUEHTY

b, B3ITOMY C TIPOTHBOITOIOKHBIM 3HAKOM. TO €CTh X -X, =C, X + X, =-b. 3agaaumcs

BOITPOCOM: MPOU3BEACHUE KAKUX ABYX unces = 72?7 O4eBUAHO, 4TO 3TO yKcia 8 u 9.
Cymma 3tux uwmcen paBHa 17, To ecTh Kodpduuuenty b, B3sTomy c
MPOTUBOMOJIOXKHBIM 3HaKOM. [lomyunmu: X1=8, X,=9. B 3amade Tpebyercs B KauecTBe

OTBETa yKa3aTh OOJIbIINN KOpeHb. bonbinii KopeHs = 9.

IIpaBuabHbIi oTBeT: 9

(3 banna)

Bomnpoc 9

10x+2y =120

Penmire cuctem ABHEHUU )
yyP {—15x +2y =60

YKaxXute B OTBETE, YEMY PABEH Y.

Pewenue.

Pacniniiem pemieHue no maram.

[lepBbiii mar. Beipazum U3 mepBOrO ypaBHEHHsS CUCTEMEBI 2Y. Bripaxkaem 2y
IIOTOMY YTO BO BTOPOM YPAaBHEHUH TAKXKE BCTpeUaeTcs 2Y.

2y =120 -10x

Bropoii mar. IlogcraBum IMOJy4EHHOE BBIPAXEHUE BO BTOPOE YPAaBHEHUE U
HauzeM X

~15x+(120-10x) = 60

—15x+120—-10x =—-60



—25x =-60-120

—25x =-180

X=7.2

Tpernii mar. [logcraBum HaWJIEHHOE 3HAYEHHWE X B BBIPAKEHHUE A Y,
IIOJIy4YE€HHOE Ha IIEPBOM LlIare, U HAMAeM Y.

2y=120-10-7.2

2y =120-72

2y =48

y=24

B 3amade TpeOyeTcs B kKauecTBe OTBETA YKa3aTh, ueMy paBeH Y. [Tomyunmm y=24.

I[IpaBwibHbIH 0TBET: 24
(4 banna)

Bomnpoc 10

Pemmre HEpaBEHCTBO: 2x—2(3x—1)>6.
a) x>-1

b) x>1

C) x<-1

d) x<-1

Penienue.

UToOBI pemmTh HEPABEHCTBO, CHayajga HYXKHO PEIIUTh COOTBETCTBYIOIIEE

YPaBHEHHUE:
2x—2(3x-1)=6
2X—6X+2=6

—4x=4.OTKyga x=-1
JIaHHBIN KOPEHB SABIISIETCA TOYKOW CMEHA 3HAaKa B HEPaBEHCTBE. Bo3bMeM TOUKY,
pacroJIOKEHHYIO Ha YUCIOBOM ocH jieBee ToUkU X = — 1. OHOI U3 Takux Touek Oyer

Touka X = — 2. [ToacTaBuM X = — 2 B ICXOJIHOE€ HEPABEHCTBO U MPOBEPUM 3HAK.



2-(—2)—2(3-(—2) —1)>6
—-4-2-(-7)>6
10>6

BI/II[HO, qTo HCPaBCHCTBO BBIITIOJIHACTCA. CJICI[OB&TCJILHO, PCHICHUC

HEpaBEHCTBa OyJIET Ha YMCIIOBOM OCH JieBee TOUKH X = — 1, To ecTh npu X < — 1.

IIpaBuIbHBIH OTBET: X <-1
(4 banna)
Bomnpoc 11
Haiinure npousBoanyio ¢yukmum: f(x)=x+2x*+50. B orBer 3amuimre
3HAYCHUE MPOM3BOIHOM B TOUKE X = 2
Pemenue.

Jlnsi HaxXOKIEeHUsI TPOM3BOJHOM BOCIMOJIB3YEMCSl TaOJMIIEH MPOU3BOTHBIX.
Haiinem B TaGnuile mpoOM3BOJHYIO CTENEHHON (YHKIIUU: (X")' =nx"", Vurem, 4TO
MPOU3BOIHAS KOHCTAHTBI paBHA HYJIO. A TakXe, 4TO MPOU3BOJHAs alredpandecKon
CYMMBbI HECKOJBKMX (YHKIMI paBHA anreOpanvyeckoil CyMMe MPOM3BOIHBIX ITHX
yHKIMiA, TO ecTh (U +V) =U +V'

CnenoBaresbHO, pou3BoaHas ¢pyHkimu f(X) paBHa:

f(X)=(x) +2(x*) +(50)' =5x>"+2-2x*" +0=5x"* + 4x
BoruncnyMm 3HaueHue NpOW3BOMHON (yHKIMM B Touke x=2. [ sToro

MOJICTABUM B MOJTYYEHHYIO IPOU3BOJAHYIO X =2

f'(2)=52*+4.2=5.16+8=88

IMpaBuiabHbIi oTBET: 88

(4 banna)

Bomnpoc 12
Janel nBa mapa paguycamu 6 U 3. Bo CKOJBKO pa3 ILIOIIAAb INOBEPXHOCTH

OoJBITIETO T1apa OOJIBINE TUIOIIAN TOBEPXHOCTH MEHBIIETr0?



-
C

N
Pemenue.
[Tpumenum GopmyiTy 1Isi HAXO0XKACHHS TUTONIAAN TTOBEPXHOCTH IIIapa: S =4zR?2.
O0603HaUYMM ILJIOIIAIb TOBEPXHOCTH OOJIBIIETO IIapa U ero paanyc — S; u Ry, miomnaas
MMOBEPXHOCTU MEHBIIIETO I1apa U €ro paanyc — S v Ri. 3anmieM OTHOIICHHE TUTOIIAIH

OOJIBIIIETO MIapa K MJIONIAU MEHBIIIETO IIapa, MOJCTaBUB B (hOPMYITY paInyChl IAPOB:

i_472’R22_R22_62_36_

s, 47R’ R’ ¥ 9
HOJ'IyLII/IJII/I — IHJiomiaab HOBerHOCTI/I 60J'II:HI€FO mapa 6OJ'II)IHC I1omaan

MMOBEPXHOCTH MEHBIIETO mapa B 4 pasa.

IIpaBwibHbIH OTBeT: 4

(4 banna)

Bomnpoc 13
B tpeyronsauke ABC yron A paseH 90°, tgB=+/3, AC =8. Haiigure BC . OtBeT

3aMUIINATE B BUJC 11EJI0T0 YUCIIA UM KOHEUHOU JECATUIHONU APOOH, OKPYTIIHUB JI0 TBYX

3HAKOB TIOCJIE 3aIITON

Penienue.
JIns HarJISIAHOCTY MOCTPOUM MPSIMOYTOJIBHBIN TPEYTOJIbHUK:

N3BeCTHO, 4TO KaTeT NPsAMOYTOJIBHOIO TPEYTrOJIbHUKA

B
paBeH IIPOU3BEICHUIO TUIOTEHY3bl  Ha CUHYC
? npoTHBOJEXalero emy yria. Jlimaa karera AC u3BectHa 1o
YCIIOBHUIO 3aJa4H, TaK¥Ke U3BECTEH TaHTEHC
Al C IPOTUBOJIEXKAILETO 3TOMY Karera yria B. CrenoBarenbHo,

Haiias yroia B, Mbl CMOXEM BBIYHCIHATH TUIIOTEHY3y. [lo



YCJIOBHUE 3aJlayuM: tgB =+/3, 3HAaUUT yroia B=arctg (\/5):%. 3anuiueM BbIpaKEHHE B

COOTBCTCTBHU C TCM, UTO KATCT IIPAMOYT'OJIBHOI'O TPCYT'OJIbHHUKA PABCH IIPOU3BCACHHUIO
Vi

THIIOTEHY3bI Ha CHHYC IIPOTHUBOJIEXKAILETO eMy yria: AC =BC-sin [ 3) .

N3BecTHO, YTO sin (%) = @ , akaret AC = 8 mo ycnoBwuto 3amaqn. [lomydaem:

J3 16

8=BC o N3 nannoro Beipaxenus HaxoauMm BC: BC =—=~9.24

J3

I[IpaBuibHbIi oTBET: 9.24

(12 6annos)

Bomnpoc 14

Pemute ypaBHenue. Eciiu ypaBHeHHE UMeeT 00Jee 0OHOTO KOPHS, TO B OTBETE

3aIUIINTE CYMMY BCEX €ro KOpPHEM.

J3x-11=x-3

Penienue.

Jlyist perienust AJaHHOTO YpaBHEHHsI HEOOXOIMMO BO3BECTU 00€ YaCTH ypaBHEHUS

B KBaJapart, IpUBCCTH HO)IO6HBI€ cJlaracMbIC U PCHIUTDH IMOJTYYCHHOC YPaBHCHUC

(v3x—11) =(x-3)

3x-11=x"-2-3x+3

3x—11=x*—6x+9

x* —6Xx+9=3x-11

X* —6X+9-3x+11=0

X —9x+20=0

Tak kak Kod(puuueHt npu X> =1, TO HalileM KOPHH ypaBHEHHS 10 TEOPEME

Buera. CornacHo qaHHO#M Teopembl: X X, =20, X, +X, =9

[Tonmyuaem: X, =4, X, =95



Tak Kak B JIEBOM 4YaCTU MCXOAHOTO YpPAaBHEHUS KBAJpPaTHbIA KOPEHb, TO
\3x-11>0. CnenoBatenbHo x—3>0. OTKyzna cleyer, 4To X >3.
Bunum, 4to mnonydeHHele KopHH Oonbiie 3. Clie1oBaTeIbHO HCXOTHOE

ypaBHEHHE HUMECT JBa KOpHS: X, =4, X, =5. [lo yclIoBHIO 3a1a4yll B OTBET HYXKHO

3anucarh UX cymmy: 4 +5=90.

IIpaBuabHbIi oTBeT: 9

(8 6annos)

Bompoc 15
MatepuanbHast TOYKa  JBUKETCS MPSIMOJIMHEMHO o 3aKOHY

x(t)=2t"-12t* +14t-10, rae x(t) — pacCTOSHHE OT TOYKH OTCUETA B METPax; t — BpeMs

B CEKYH/JIaX, U3MEPEHHOE C Hauaja JIBMXeHUs. B Kakoil MOMEHT BpeMeHHU (B CEKYH/1ax)
oCJIe Havana JBMKEHUS €€ yCcKopeHue craHeT paBHbIM 0 M/c?? OTBeT 3amumure B

BH/JIC 11€JIOTO YKCJIAa WM KOHEUHOU IECATUUHOU TPOOH.

Pewenue.

M3BecTHO, 4TO TiepBasi MPOU3BOHAS PACCTOSIHUS — €CTh CKOPOCTh. A TiepBas
MIPOM3BOIHAS CKOPOCTH — €CTh ycKopeHue. CleIoBaTeNIbHO, UISI TOTO, YTOOBl HAUTH
YCKOpPEHHUE HY)KHO OTBICKATh BTOPYIO POU3BOAHYIO OT X(t).

Jnsi HaxoXKIEeHHsI TPOM3BOJHON BOCHOJB3YEeMCS TaOMMUIEH MPOU3BOIHBIX.
. . ' =]
Haiinem B Ta0nuile NpoOM3BOJHYIO CTENEHHON (YHKIIHH: (X”) =nXx"". Vurem, 4uro

MPOU3BOIHAS KOHCTAHTHI paBHA HYJIO. A TakXe, 4TO MPOU3BOHAS alreOpandecKon
CYMMBbI HECKOJIbKUX (YHKIIMH paBHa alreOpandyeckod CymMMe MPOU3BOIHBIX ITUX
yHKIMiA, TO ecThb (U +V) =U +V'

CrenoBaTelbHO, epBas mpou3BogHas GpyHkiwu X(t) paBHa:

v(t)=x (t)=2-3"" —12-2t*" +14-1=6t" - 24t +14

BrrurciauM BTOpYIO ITPOU3BOIHYIO



a(t) =X (t)=(6t"—24t+14) =6-2t"* - 24.1=12t - 24
[1o ycnoBuro 3aa4u Hy?’KHO HAUTU MOMEHT BPEMEHH {, TP KOTOPOM YCKOPEHHUE

craneT = 0. [IpupaBHsIeM K HyIIIO HalieHHoe Beipakenue wisa a(t) u Haiigem t.

a(t) =12t -24=0. Orkyna monydaem: t =2

IIpaBuibHBIH OTBET: 2
(8 bannos)
Bomnpoc 16
UYemy paBHO 3HaueHuUE BeIpakeHUs: tg(1°)-tg(2°)-tg(3°)-...-tg(89°) ? OTBET BBEAUTE
C TOYHOCTBIO JI0 COTBHIX.
Pewenue.

I[JIH peHICHUA 3aJa4u H€O6XOI[I/IMO BCIIOMHHUTD CICOYIOIIHUC

TPUIOHOMETPUYECKHE BBIPAKEHHUS: tg(X) = Ctg (%—xj u tg(x)-ctg(x)=1. Yron % - 3TO

yroa 90°. Jlerko 3aMeTHTh, YTO B COOTBETCTBMHU C MEPBBIM TPUTOHOMETPHYECKHAM

BBIpaKEHHEM TionydaeTcs: tg(1°)=ctg(90°-1°), 1o ecTh tg(1°)=ctg(89°). 3amennm B
MCXOTTHOM BBIp&XeHHH tg(1°)Ha ctg(89°)u MONyunM B pe3yibTaTe yMHOKEHHS (B
COOTBETCTBHH CO BTOPHIM TPHTOHOMETPHUECKHM BBIpaKEHHEM): ctg(89°)-tg(89°)=1.

AHAJIOTUYHO TPOJIENIaeM JIaHHbIEC JCHCTBUS C KAXKJIOW Mapoil yrioB, NPOU3BEIICHUE
TaHreHCa U KOTAHTEHCa KOTOPHIX paBHO eaunune. 1o yrusl: 2° u 88° 3% u 87° u .1

Tombko yron 45° He Gyner umets mapy. Ho usBectHo, uto tg(45° ) =1. CrienioBatelbHo,

BCE MHOXHUTEJH B HICXOJAHOM BBIpOXXEHUH OyAyT paBHBI 1.
IMpaBuiabHbiii oTBet: 1.00
(14 6annos)
Bomnpoc 17
Cxonbko HyJel B KOoHIE 3HaueHus BeipakeHus 1000!? B orBeT BBenuTe 4ncio
HYJIEH, a HE 3HAYECHHE 3aJaHHOT'O BBIPAYKECHHUS.

Penienue.



Jlist Havanma HEOOXOAMMO OIpPEAENUTb, CKOJIBKO YHCEN B BBIPAKEHUU IS
(dakTopuana Aal0T OJUH HOJb. A 3aT€M HAWTH KOJMYECTBO HyJEH NJisi YKa3aHHOTO
3HAYCHHUS.

IpaBuiabHbIi oTBeT: 249
(13 6annos)
Bapuanm 2
(c omeemamu)
Bomnpoc 1

Haiinure HanbobInii 00U AeIUTeNbh HATypalbHbIX yuced: 160 u 30.
IIpaBuabHbiii oTBeT: 10

Bomnpoc 2

o 2 13 5
Haitgure 3Haue€HNE BBIPAXKEHUS: | = +— |+—
3 18) 18

I[IpaBWIbHBIN OTBET: 5

Bomnpoc 3

Havinnre 3HaueHue BIpaKeHUS: (2\/1_5 + 3) . (2J1_5 —3)

IMpaBuiabHbIH 0TBET: 51

Bomnpoc 4

Kycox nutietr crout 170 pybneit. CtyaeHtaM nuiiepus aenaet cKuaky 5%.
CxonbKo pyOJiel CTOUT KYCOK MUITIBI 1JIs CTyAeHTa?

IIpaBuabHbIii oTBeT: 161,50

Bomnpoc 5



Ha rpaduxe wuzobpaxkeHa 3aBUCUMOCTb CKOPOCTH JBHXKEHHS pPEHCOBOTO
aBToOyca oT BpeMeHU. Ha BepTuKaabHOM OCH OTMEUYeHa CKOPOCTh aBTOOYca B KM/4, Ha

TOPU30HTAIIBHON — BpeMs B MUHYTaXx, MPOIIEAIIee C Hadana JBUKEHHs aBToOyca.
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[Tonp3ysich TpadukoM, YKaKUTE XapaKTEPUCTUKY CKOPOCTH JIBUKECHUS
pericoBoro aBToOyca JJig UHTepBajia BpeMeHu: 4-8 MUH.

1) Obla ocTaHOBKA JJIMTEILHOCTHIO 2 MHH.

2) ckopocTh He MeHbIe 20 KM/4 Ha BCEM MHTEpBaJIe

3) ckopocThb He OobIe 60 KM/4

4) Obl71a OCTAaHOBKA JJIUTEIHOCTHIO POBHO 1 MUH.
IIpaBwibHbIN OTBeT: 4
Bomnpoc 6

YcraHoBUTE COOTBETCTBUE MEXAY rpadukamMu QyHKIUN U XapaKTepUCTUKaAMU

»TuX QyHKIMi Ha oTpeske [—1; 1].

A b B I
i M i yi
1 L1 Ve TN | 1
¥
Dl (‘:“\ I / \Mh_‘ D]
_1 0 ~ 1 0 1 x -1 0 | x -1 0.7 1 «x
-1 — -1 -1 1\::-4

XapakTepucTuk QyHKITUH:

1) ®yHK1MA UMEET TOUKY MakcuMyMa Ha otpeske [—1; 1].



2) OyHKIMS UMEET TOYKY MUHUMYMa Ha oTpeske [—1; 1].
3) ®yukuus yobiBaeT Ha oTpeske [—1; 1].

4) ®Oynkums Bo3pacTtaet Ha oTpeske [—1; 1].

B tabnuie noa kaxxaoii OyKBOW yKaXUTE COOTBETCTBYIOLIUNA HOMED

A b B I

IIpaBU/IbHBIA OTBET:

Bomnpoc 7

18- (sin2 35° — cos? 35°)

Haiinnre 3HaueHuEe BbIpaKCHUS:
cos70°

IIpaBuabHbIii oTBeT: —18

Bomnpoc 8
Pemmre ypaBHeHue: x*—11x+30=0
Ecnu ypaBHeHue nmeer 60j1ee 0HOrO KOpPHS, B OTBETE YKa)KUTE OONbIINN U3

HUX.
IIpaBuwiIbHBbIN OTBET: 6

Bonpoc 9

4x+13y =36

Pemure cucreMy ypaBHEHU: :
—X+2y=12

YKaxXuTe B OTBETE, YEMY PABEH Y.



IIpaBuibHBIN O0TBET: 4

Bomnpoc 10

Pemmure HepaBeHCTBO 5x—2(3x—5)>8

a) x>4
0) x<2
B) X<2

r) X>2
IIpaBM/IBHBIN OTBET: X <2

Bompoc 11
Haiimmre mpomssoxnyio ¢ynkumm: T (X) =5X*+2x*> -3, B orer 3ammmmre

3HAYCHUE MTPOU3BOAHON B TOUKE X =1
I[IpaBwibHbIH 0TBET: 24
Bomnpoc 12

Janbl 1Ba mapa paguycamu 6 u 2. Bo CKOJBKO pa3 miomaab MOBEPXHOCTHU

0oJibIIIeTO 11apa 0OJIbIIIE MIIONIATU TOBEPXHOCTH MEHBIIIETO?

I[IpaBwibHbIN OTBET: 9

Bomnpoc 13



B tpeyrosnbHuke ABC yroam A paseH 90°, cosB=-—, BC=10. Hanaure AC.

NS

OTBeT 3anuIIMTE B BUJE 1EJIOI0 YKCIA WM KOHEYHOU JAECITUYHOM IpOOHU, OKPYTIUB

710 IBYX 3HAaKOB TIOCJI€ 3aIITOM.
IIpaBWIbHBIN OTBET: 5

Bonpoc 14

Pemure YpPaBHCHUC. Ecau YPaBHCHHUC NMCCT Ooiee OJHOT'O KOPHA, TO B OTBCTC

3aIUIINTE CYMMY BCEX €ro KOpPHEM.

\/5x—26=x—4

IIpaBuabHblii oTBeT: 13

Bompoc 15
MaTepI/IaHBHaH TOYKa ABHUXKETCA HpHMOHHHCﬁHO 10 3aKOHY

x(t)=t*+2t° —12t* +14t-10, rae x(t) — paccTosHUE OT TOYKH OTCYETa B METpax; t —

BpeMs B CEKyHJaX, U3MEPEHHOE C Hayasa JBW)KEHHUS. B Kakoii MOMEHT BpeMeHH (B
CEeKyHax) IOCIic Hadaja IBUKEHHS €€ yCKOpeHHe cTaHeT paBHbIM 0 M/c?? OTer

3aIlIMIINTC B BUAC LICJIOT0 YK CJIa NN KOHCYHOM I[CCHTHHHOﬁ I[pO6I/I.

IIpaBwibHbIN oTBeET: 1

Bomnpoc 16

UeMy paBHO 3HaueHHE BbIpaxkeHus: tg(1°)-tg(2°)-tg(3°)-...-tg(89°) ? OTBET BBEAUTE
C TOYHOCTBIO 0 COTBIX.

IMpaBuiabHbiii oTBet: 1.00

Bomnpoc 17

Cxonbko HyJiel B KOHIE 3HaueHus BelpakeHus 1000!? B oTBet BBeauTE 4MCIO

HyJIEW, @ HE 3HaYEHUE 3aJJaHHOTO BBIPAYKEHUS.

IIpaBuiabHbIi 0TBET: 249



Bapuanm 3
(c omeemamu)
Bomnpoc 1

Haiinmute HanbombIiil 00N eTUTEeh HATYpaTbHBIX yrcell: 225 u 125.
IIpaBuiibHBIA O0TBET: 25

Bomnpoc 2

Haii (2 1) 1
auJanuTe 3HAYCHUEC BBIPAXKCHUA §+E +%

IIpaBuabHbiii oTBeT: 30

Bompoc 3

Haitgure 3HaueHNE BBIPAXKECHUS: (\/1_3 + 5) . (Jl_S - 5)

IIpaBuabHbIH 0TBET: —12

Bomnpoc 4
Mecsunblil mpoe3aHol Ha 3iekTpoTrpaHcnopt ctout 1200 pyoneit. Ctyaentam
TpaMBalHO-TPOJUICHOYCHOE yrpaBiieHue aenaeT cKuaky 5%. Cronbpko pyOseit cTouT

MPOE3AHOM 1Sl CTyJAEHTA?
IMpaBuiabHbii oTBeT: 1140

Bompoc 5
Ha rpaduxe wun3obpaxeHa 3aBUCUMOCTb CKOPOCTH JBHXKEHUS PEHCOBOIO
aBTOOyca oT BpeMeHHU. Ha BepTuKanpHOM OCH OTMEYEeHa CKOPOCTh aBTOOYyCa B KM/4, Ha

TOPU30HTAJILHOW — BpEMsI B MUHYTaX, MPOIIIE/IIIee C Hauaja ABMKSHUS aBToOyca.
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[Tonp3ysice TpaduKOM, YKaKUTE XapaKTEPUCTHUKY CKOPOCTH JBHKEHUS

pericoBoro aBTodyca Jijisi MHTepBasia BpeMeHu: 18-22 MuUH.
1) ObLTa OCTAHOBKA JUITUTSILHOCTHIO 2 MHH.
2) ckopocTh He MeHbIle 20 KM/4 Ha BCEM UHTEpBaJIe

3) ckopocThb He OobIe 60 KM/4

4) Obl71a OCTAaHOBKA JJIUTEIBHOCTHIO POBHO 1 MUH.
I[IpaBuwiIbHBIN O0TBET: 3
Bomnpoc 6

YcraHoBUTE COOTBETCTBUE MEXAY rpadukamMu QyHKIUN U XapaKTepUCTUKAMU

TuX QPyHKIMI Ha oTpe3ke [—1; 1].

A b B r
vi Y4 vh VA
1 \ 1 \\ 1 1 :ﬂ\
/1 ,fﬁ\\ - /:-— - / =
J-10 \\b} —1M\0 / ¥ | ToT O~ x -1 0.7 1 =
_1% - -1
-1 = >~ |7

XapakTepucTUKu PyHKIUMI:

1) @yHK1MA IMEET TOUKY MakcuMyMa Ha otpeske [—1; 1].
2) @yHKUIMS UMEET TOUKY MUHMMYyMa Ha oTpe3ke [—1; 1].
3) ®yukuus yosiBaet Ha oTpeske [—1; 1].

4) ®yukuus Bo3pacraer Ha otpeske [—1; 1].



B tabnuiie moa kaxkaon OyKBOM yKa)KMTE COOTBETCTBYIOIIMI HOMED

A b B I

IIpaBHIBLHBINA OTBET:

Bonpoc 7

6sin100°-cos100°
sin 200°

Haitgure 3HaueHNE BBIPAXKEHUS:

I[IpaBuwiIbHBIN O0TBET: 3

Bomnpoc 8
Pemmre ypaBHeHHE: X° —12x+20=0
Ecnu ypaBHeHue umeeT 00j1ee OJJHOrO KOPHsS, B OTBETE YKaXUTE OONbIINNA U3

HUX.
IIpaBuabHbiii oTBeT: 10

Bonpoc 9

4x+13y =36

Pemmnre cucreMy ypaBHEHUN: :
—X+2y=12

YkaxuTe B OTBETE, UeMY PaBeH X.
IIpaBuiabHbIH OTBET: — 4

Bomnpoc 10



Pemire HepaBeHCTBO 3x+4(8x+10)>75

a) x>4
0) x>2
B) x<1

r) x>1
IIpaBuiabHBIN OTBET: X>1

Bomnpoc 11
Haiimmre npomssomuyro dymkmmm: T (X)=-3x°+10x*—3x+10. B orser

3alUIIUTE 3HAYEHUE IIPOU3BOIHOM B TOYKE X =1
IIpaBuabHbIi 0TBET: 8
Bomnpoc 12

I[aHBI ABa IIapa paaunycaMu 8 u 4. Bo ckoibKO pa3 1miomaab IIOBCPXHOCTH

OOJIBIIIETO mapa 0oJbIIIe Imomaan IMOBEPXHOCTHU MECHBIIIETO?

I[IpaBuwibHbIH O0TBeT: 4

Bomnpoc 13

B tpeyronbauke ABC yron A paseH 90°, cosB :% , AC =3. Hannure AC . OtBeT

3aMUIINATE B BUAE LIEJIOr0 YUCIa WIN KOHEYHOUN JECATUYHONU APOOH, OKPYTIIHUB JI0 IBYX

3HAKOB TIOCJIE 3aITSITON.

IIpaBwibHbIi oTBET: 3.46



Bonpoc 14
Pemnre ypaBuenue. Eciiu ypaBHeHue umeeT 0ojiee OAHOTO KOPHSI, TO B OTBETE

3aMUIIATE CYMMY BCEX €ro KOpHEH.

x/3x—9:x—3

IIpaBuibHBIH 0TBET: 9

Bomnpoc 15
MarepuanbHast TOYKa JIBHXKETCS MPSIMOJIMHEWHO o 3aKOHY

x(t)=6t>+72t* -3t +5, rue x(t) — pacCTOSHHE OT TOYKH OTCUYETA B METPaxX; t — BpeMs B

CEKYH/JIaX, U3MEPEHHOE C HavaJla IBMKeHUs. B kakoli MOMEHT BpeMeHH (B CEKyHaX)
oCJIe Hayana JBMKEHUsS €€ yCKOpeHue cTaHeT paBHbIM 0 M/c?? OTBeT 3amumure B

BH/JIC 11€JIOTO YKCJIa WM KOHEUHOU IECATUUYHOU JPOOH.

I[IpaBuwibHbIH OTBeT: 4

Bomnpoc 16
UeMy paBHO 3HaueHHE BbIpaxkeHus: tg(1°)-tg(2°)-tg(3°)-...-tg(89°) ? OTBET BBEAUTE
C TOYHOCTBIO 0 COTBIX.
IMpaBuiabHbiii oTBet: 1.00
Bomnpoc 17
Cxonbko HyJeW B KOHIE 3HaueHUs BelpakeHus 1000!? B oTBer BBeauTE 4nCIIO
HyJIEW, @ HE 3HaYEHUE 3aJJaHHOTO BBIPAYKEHUS.

IIpaBuabHbIii oTBeT: 249



